

# Ο ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ

## ΤΟ ΤΙΜΗΜΕΝΟ ΠΑΙΔΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΕΡΧΕΤΑΙ ΣΗΜΕΡΑ



Ο ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ

Σήμερα το απόγευμα ή Αθήνα που θα υποδεχθεί τον ένδοξο νικητή του Μαραθωνείου της Βοστώνης Κυριακίδη θα ξαναζήσει τη ίδια συγκλονιστική συγκίνηση και περηφάνεια του 1896—όταν ο θρυλικός της Μαραθωνοδρόμος Λούης έκέρδιζε την πρώτη ολυμπιακή νίκη στην κλασσική παρχαία διαδρομή των 42.196 μέτρων.

Ο Κυριακίδης νικώντας στη Βοστώνη διεθνή αστέρια και βετεράνους του Μαραθωνείου όπως τον Γαλλοκα αδό Κοτέ και τους Αμερικανούς Κέλλυ και Γκοέγκορν, έπεσκίασε τη δόξα του Λούη και πιστοποίησε για μία ακόμη φορά ότι είν άντάξιος κληρονόμος εκείνων που άγωνίζονταν στην Όλυμπία 12 αιώνες για την τιμή της χώρας των και την ιερά έλλα μοναδικά έπαθλο.

Σήμερα λοιπόν χιλιάδες φιλάθλων, χιλιάδες λαού θα υποδεχθούν συγκινημένα το παιδι του λαού που έκαμε ν' άκουσθε σε όλη την υδρόγειο το όνομα της ήρωϊκής Ελλάδας και της μαρτυρικής, ιδιαίτερης πατρίδας του, της Κύπρου. Ο Έλληνικός λαός ξέρει να τιμά και να δοξάζει τους Μαραθωνοδρόμους του που διαγωνίζου και συνεχίζουν την άθάλατη εκείνη παράδοση του άρχαίου Μαραθωνομάχου όπλίτη — του πρώτου δρομέα της κλασσικής διαδρομής.

Και το άγωνισμα του Μαραθωνίου συγκινεί και θα συγκινεί πάντοτε την έλληνική ψυχή γιατί ο νικητής θεωρείται ήρωϊκός και σχεδόν υπεράνθρωπος. Η τεράστια αυτή διαδρομή των 42 χιλιομέτρων κάτω από τον ήλιο, τον άνεμο και την βροχή, χρειάζεται γερά κότσια θέληση άντοχή, πείσμα, άτα θυσία.

Χίλιες φορές ο δρομέας λέει να εγκαταλείψει τον άγώνα και χίλιες φορές πείχίζει. Χιλιόμετρο με χιλιόμετρο, θαρρείς ότι τρέχεις προς την αϊωνιότητα. Τέτοια είνε η έντύπωση των 42 χιλιομέτρων του Μαραθωνείου. Ο Κυριακίδης είνε Κύπριος και είνε θα γνωστή η πεισματάρικη θέληση και υπεράνθρωπη έπιμονή των Κυπρίων. Χρόνια όλόκληρα άνιρευσόταν αυτή τη νίκη και χρόνια ό-

λόκληρα, από το 1940 και δώθε παρ' όλα την πείνα και την έφιαλτική, άτμόσφαιρα της δουλείας γυμναζόταν με σύστημα με τακτική, με το χροόμετρο στο χέρι. Χειμώνα, καλοκαίρι. Με άδειο και γεμάτο στομάχι με ήλιο και συννεφιά. Δεν είνε λοιπόν κατόρθωμα και ήρωϊσμός ή νίκη του στη Βοστώνη: Ο έλληνικός λαός δικαίως κάτω από την έντύπωση αυτή τον υποδέχεται σήμερα με δάκρυα συγκινήσεως και βόγια θρηάμβου.